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 ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ 
Στους αρχαίους Έλληνες, ήταν ευρύτατα διαδεδομένη η λα-
τρεία των Ηρώων. Τούτο μαρτυρούν τόσο τα Ηρώα, τα μνη-
μεία δηλαδή που έστηναν σε τόπους μαχών ή στους τάφους 
των ηρώων, όσο και οι επιτύμβιες επιγραφές ανδρείων πολεμι-
στών. Το παλαιότατο αυτό έθιμο είχε τις ρίζες του στους Ολυ-
μπιακούς αγώνες της αρχαίας Ελλάδας, όπου οι νικητές των 
αθλημάτων -όπως είναι γνωστό σε όλους μας- ελάμβαναν ως 
πρώτο βραβείο ένα στεφάνι αγριελιάς, τον κότινο.
Το στεφάνωμα των αθλητών ήταν γνωστό και στον Απόστολο 
Παύλο, που μας εφιστά την προσοχή, γράφοντας : «όταν κά-
ποιος μετέχει σε αθλητικούς αγώνες, δεν παίρνει το στεφάνι 
της νίκης, αν δεν αγωνιστεί σύμφωνα με τους κανόνες». 
Το γνωρίζουμε οι χριστιανοί και αγωνιζόμαστε σ΄ ολόκληρη 
τη ζωή μας, για το στεφάνι της νίκης. Ένα στεφάνι, πού δεν 
είναι βέβαια από δάφνη ή από μυρτιά ή από αγριελιά, αλλά 
από τη χάρη του Θεού. Ας θυμηθούμε ακόμη, πως στο μυστή-

ριο του Γάμου, ψάλλουμε ευχόμενοι προς τους νεονύμφους: 
«Κύριε ο Θεός ημών, δόξη και τιμή στεφάνωσον αυτούς».
Ιδιαιτέρως κατά την ημέρα του Ευαγγελισμού, ημέρα της 
Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, μνημονεύουμε, πάντων των 
«υπέρ της πατρίδος αγωνισαμένων και ευκλεώς πεσόντων» 
και θυμόμαστε ξεχωριστά τον Κολοκοτρώνη , Καραισκάκη, 
Κανάρη , Μπουμπουλίνα και τόσους τόσους άλλους... 

Τα δάφνινα εξάλλου στεφάνια, ως αντίδωρα, αντιπροσφέρου-
με και ‘μείς, στους αθάνατους ήρωες του ́ 21, αποτίοντας φόρο 
τιμής στην ιερή μνήμη τους. Δίχως εκπτώσεις, δίχως μικροψυ-
χίες, δίχως περικοπές, δίχως υποκατάστατα. Με ρίγη συγκινή-
σεως και άδολη υπερηφάνεια. 
Ως Έλληνες, ως Ορθόδοξοι, ως απόγονοι Ηρώων και μαρτύ-
ρων. Με αισθήματα ευθύνης απέναντι στην Ιστορία του Γέ-
νους μας, και την Παράδοση των Πατέρων μας.
Θα ήθελα, ωστόσο, ν’ αναφερθώ με πολύ αγάπη και σεβασμό 
σε κάποιες περιπτώσεις και περιστατικά που πληροφορούμαι 
πως συμβαίνουν, σε κάποιες άλλες περιπτώσεις, «μακριά από 
μάς» που λένε.   Δεν ξέρω βέβαια, ίσως υπάρχουν και κάποιοι 
άλλοι ειδικοί λόγοι. Δεν ξέρω, δεν κρίνω. Στο «αντί στεφά-
νου» αναφέρομαι. Άλλο  τα στεφάνια από άνθη στις κηδείες 
και άλλο  τα δάφνινα  στεφάνια στα  Ηρώα.  
Στις κηδείες,  προσφέρουμε «αντί στεφάνων»  χρηματικό ποσό  
και πολύ καλά κανουμε , για να εξευμενίσουμε, στο  πλαίσιο 
των προσευχών  μας και να καταστούμε  «ευάρεστοι τω Κυ-
ρίω»,  προκειμένου ο κοιμηθείς  αγαπημένος  μας να τύχει ευ-
μενεστέρας, ίσως,  μεταχείρισης και μιας  κάποιας επιείκιας!  
Κι εν τέλει, για να  αστειευτούμε και λίγο,  για  σκεφθείτε τώρα 
να προσέλθει ο κουμπάρος  στους γάμους και «αντί  στεφά-
νων» να προσκομίσει την απόδειξη καταβολής χρηματικού 
τινος  ποσού, στο χαμόγελο του παιδιού! 
Πάει...  σχόλασ’ ο γάμος.
Άντε, με την βοήθεια της Υπερμάχου Στρατηγού μας , ας ελπί-
σουμε στην τήρηση των ιερών παρακαταθηκών που παραλά-
βαμε, Ας ελπίσουμε πως θα κατορθώσουμε να χειριστούμε με 
υπευθυνότητα και αξιοπρέπεια την βαριά κληρονομιά που μας 
παρέδωσαν οι πρόγονοί μας, την ανεκτίμητη και πληρωμένη 
με αίμα ηρώων, πολύτιμη και πολυτίμητη ε λ ε υ θ ε ρ ί α !
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ και η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ 
Και τώρα στα του οίκου μας! Ναι, συμμετείχαμε για μια ακόμη 
φορά και αποτίσαμε τον επιβαλλόμενο φόρο τιμής και ευγνω-
μοσύνης προς τους ήρωες που θυσιάστηκαν υπέρ της πίστεως 
και της πατρίδας μας κατά την εξέγερση και τον απελευθερω-
τικό αγώνα του 1821. Προς όλους αυτούς , που με το αίμα και 
τη θυσία τους, μας άφησαν μια πατρίδα ελεύθερη.
Τον σύλλογό μας «η ΠΗΓΗ» και την εφημερίδα «η ΦΩΝΗ 
του ΓΕΡΑΚΑ» εκπροσώπησε σύμφωνα με την απόφαση του 
Δ.Σ. ο υπογράφων το πα-
ρόν αντιπρόεδρος. 

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ 
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ «Η ΠΗΓΗ» και Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ «  Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΓΕΡΑΚΑ»

ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ και ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ ‘21
25 η Μαρτίου : «Διπλή γιορτή διπλή χαρά την αγία τούτη μέρα απ’ άκρη σ’ άκρη η χώρα μας στα γαλανά ντυμένη της Λευ-

τεριάς τα σήμαντρα ηχούνε στον αέρα κι ο Γαβριήλ στην Παναγιά μήνυμα θείο φέρνει».

ΜΑΘΗΜΑΤΑ  
ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ

Το ΔΣ του συλλόγου «ΠΗΓΗ» συνεχίζει 
τα μαθήματα εικαστικής δημιουργίας και 
χειροτεχνημάτων με επιτυχία στα γρα-
φεία του Συλλόγου μας, υπό την καθοδή-
γηση της εικαστικού Γωγώς Μαλλίδη.

Σειρά έχει το χειροποίητο δημιουργικό 
κόσμημα. Σας περιμένουμε κάθε Τρίτη 
απόγευμα 5 - 7 και 7 - 9.

Ελάτε να δημιουργήσουμε 
και να διασκεδάσουμε.

Η «ΠΗΓΗ» 
ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΕΜΠΟ

Μια υπέροχη παράσταση παρακολουθήσαμε 
στο θέατρο «ΒΕΜΠΟ».  Ο ΑΛΕΞΗΣ ΖΟΡ-
ΜΠΑΣ του Νίκου Καζαντζάκη «ζωντάνεψε» 
στη σκηνή με τις εξαιρετικές ερμηνείες των 
συντελεστών. Για περίπου δυόμιση ώρες μα-
γευτήκαμε.
Στο τέλος η αναμνηστκή φωτό με τον κ.Βαλ-
τινό (εκ των πρωταγωνιστών της παράστασης) 
ήταν το καλύτερο τελείωμα για μια πολύ όμορ-
φη βραδιά.
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Γράφει η 
Δέσποινα Βακάλη - Δαλιάνη Βελονιές και χειροποίητα αριστουργήματα 

Η Μαρία Κατσιμίγα, ήταν συμμα-
θήτριά μας στο παλιό πέτρινο σχο-
λείο. Με την αδελφή της τη Χρυ-
σούλα, μοιραστήκαμε τους ίδιους 
δασκάλους και την ίδια σχολική 
αίθουσα. Τότε που το σχολείο του 

Γέρακα ήταν μόνο ένα και η αίθουσα μία και μοναδική. 
Στριμωχνόμασταν όλες οι τάξεις μαζί, περιμένοντας το δά-
σκαλο να τελειώσει το μάθημα με τα μεγαλύτερα παιδιά, για 
να έρθει και η δική μας σειρά. Στον γεωγραφικό χάρτη του 
Γέρακα, το σπίτι της, ήταν και είναι, λίγα μέτρα πιο πάνω από 
το Πηγαδάκι. Τοπονύμιο που έμεινε από το πηγάδι στο μικρό 
ξωκλήσι. Τα ερείπια υπάρχουν ακόμα και σήμερα. 
Και αν περάσετε νύχτα από κει, θα δείτε τη φλόγα από το κα-
ντήλι, που ανάβουν οι γειτόνισσες κάθε βράδυ. 
Για μας που μέναμε κοντά στην Πηγή - τοπονύμιο κι αυτό 
αλλά και σημείο αναφοράς του Γέρακα - όταν πηγαίναμε 
στη δική της γειτονιά, ήταν σα να περνάγαμε τα σύνορα του 
μικρού μας κόσμου. Όμως πηγαίναμε και παίζαμε όλοι μαζί, 
μέχρι να πέσει ό ήλιος. Η Μαρία, η Χρυσούλα, η Δέσποινα, η 
Λένα, η Αθηνά, ο Αλέκος, ο Κώστας, ο Σταύρος, κορίτσια κι 
αγόρια, όλοι μια παρέα. Μόλις άρχιζε να σουρουπώνει φεύγα-
με. Έπρεπε να είμαστε σπίτι πριν νυχτώσει. 
Τα χρόνια πέρασαν και μεγαλώσαμε. Επαγγελματικές υποχρε-
ώσεις, οικογένεια, παιδιά, εγγόνια… Σκορπίσαμε. 
Κάποιοι από μας, άλλάξαν γειτονιά, συνοικία, πόλη ακόμα 
και χώρα. Όμως ένα κομμάτι της παιδικής μας ηλικίας μένει 
ζωντανό στις παλιές γειτονιές. Είναι ένα κομμάτι χαράς και 
νοσταλγίας. Γεμάτο φως. Και χαιρόμαστε κάθε φορά που ξα-
ναβρισκόμαστε και μαθαίνουμε ότι κάποιος έκανε όμορφα 
πράγματα στη ζωή του. Κυνήγησε τα όνειρά του και τα έκανε 
πραγματικότητα. Στη Μαρία, άρεσε το κέντημα. 
Τότε όλα τα κορίτσια μαθαίναμε να κεντάμε Ίσως συνέβαλε 
και η δασκάλα μας η κυρά Τασούλα, που μας έβαζε να κεντά-
με και στο τέλος της χρονιάς κάναμε έκθεση χειροτεχνίας.. 
Οι περισσότερες είχαμε ένα εργόχειρο, που κάποιες το τελεί-
ωσαν γρήγορα και κάποιες το άφησαν μισοτελειωμένο σε κά-

ποιο συρτάρι. Ναι, το κέντημα, δεν άρεσε σε όλες. 
Σε κάποιες μάλιστα, δεν άρεσε καθόλου. Στη Μαρία άρεσε 
πολύ. Τις ελεύθερες ώρες της, έπιανε βελόνα και κλωστή, λινό, 
χασέ, καμβάδες και τελάρα και με τα χέρια της, έφτιαχνε αρι-
στουργήματα. Και δεν έμαθε μόνο να κεντάει για τον εαυτό 
της. Έγινε και δασκάλα της βελονιάς. 
Έμαθε να κεντά το Σουφλιώτικο μετάξι και τους τσεβρέδες 
της Θράκης. Βελονιές για τα υφαντά της Μακεδονίας και τα 
νυφιάτικα σεντόνια της Αττικής. Κεντήματα που κάνουν στην 
Κρήτη, τη Ρόδο τη Λευκάδα, την Κέρκυρα τα Μέγαρα και σε 
όλη την Ελλάδα. Κατέγραψε και δίδαξε κάθε βελονιά της πα-
τρίδας μας. Γιατί σε όλη την Ελλάδα, οι γυναίκες πριν το φεμι-
νιστικό κίνημα, ήξεραν να κεντάνε. 
Κάποιες ήταν επαγγελματίες κεντήστρες. Κεντούσαν εκτός 
από είδη προικός, όπως συνήθισαν να αποκαλούν το ρουχι-
σμό ενός σπιτιού και παραδοσιακές φορεσιές, νυφικά, ακόμα 

και ιερατικά άμφια. Επαγγελματίες επίσης υπήρξαν και οι πλέ-
χτρες που έπλεκαν ολόκληρες κουρτίνες, κουβέρτες, δαντέλες 
και τραπεζομάντιλα. Το αξεπέραστο κοπανέλι, που πλέκουν με 
επιδεξιότητα οι γυναίκες στα νησιά μας, με τα ξύλινα εργαλεία 
τους, έχει ξεπεράσει τα σύνορα της Ελλάδας. 
Η Μαρία εντρύφησε στο παραδοσιακό κέντημα. Έψαξε και 
έμαθε πολλά. Επισκέφθηκε λαογραφικά μουσεία και ιδιωτικές 
συλλογές. Σε κάποιες από αυτές τις επισκέψεις, είχαμε την τύχη 
να μας πάρει μαζί της. Κατέγραψε, φωτογράφισε, διδάχθηκε 
και στη συνέχεια δίδαξε. Και για να μην χαθεί όλος αυτός ο 
θησαυρός, συγκέντρωσε τις εμπειρίες της σε ένα λεύκωμα με 
βελονιές. Μπορεί να μην είναι όλες οι βελονιές της Ελλάδας, 
είναι όμως οι πιο σημαντικές. 
Ξεφυλλίζοντας το βιβλίο της, διαβάζουμε. «Οι συνάδελφοί 
μου αγωνιούσαν πότε θα πάρουν την άδειά τους να πάνε δι-
ακοπές, εγώ αγωνιούσα πότε θα πάρω την άδειά μου για να 
κεντήσω…» Είναι τα δικά της λόγια στο «ΛΕΥΚΩΜΑ ΒΕ-
ΛΟΝΙΩΝ» που μόλις κυκλοφόρησε. 
Ένα βιβλίο με εικόνες της λαογραφικής μας παράδοσης. 
Με σχέδια, χρώματα και φωτογραφίες. Και μέσα από τις σελί-
δες του, μπορεί κανείς να καταλάβει τη διαφορά με το σήμερα, 
που όλα είναι βιομηχανοποιημένα. Με υφάσματα συνθετικά 

και κλωστές νάιλον, που ταλαιπωρούν το σώμα και δημιουρ-
γούν αλλεργίες. Χωρίς αισθητική, χωρίς ομορφιά. 
Κι όμως κάποτε, το εργόχειρο  ήταν τρόπος ζωής. 
Αν στην οικογένειά σας, υπάρχει κάποια γιαγιά και στο δωμά-
τιό της, κάποιο παλιό σεντούκι, ανοίξτε το. Τα ευρήματα θα 
σας ξαφνιάσουν. Και αν προσέξετε με επιμέλεια, σε κάποιο 
σημείο, σίγουρα θα υπάρχει «το μονόγραμμά της δια χειρός 
της κεντηθέν». Τα παλιά χρόνια στα χωριά, όταν ακόμα ο ηλε-
κτρισμός ήταν άγνωστος, μόλις βράδιαζε, οι γυναίκες έπαιρναν 
το λυχνάρι ή τη λάμπα τους και το εργόχειρό τους και πήγαι-
ναν πότε στο σπίτι της μιας γειτόνισσας και πότε στης άλλης. 
Με δυο τρία λυχνάρια, το φως δυνάμωνε κι έβλεπαν για να 
πλέξουν, να κεντήσουν, να κουβεντιάσουν και να κάνουν πα-
ρέα. Η κατάθλιψη, η ανία, η απομόνωση, ήταν λέξεις άγνω-
στες. Όπως άγνωστα ήταν και τα ηρεμιστικά, τα αντικαταθλι-
πτικά και τα αγχολυτικά χάπια. Ένας λόγος που σήμερα και 
μέσα στην κρίση το εργόχειρο μπήκε και πάλι στη ζωή μας, 
είναι διότι εκτός από τη χαρά της δημιουργίας, που προσφέρει 
ένα εργόχειρο, είναι μια απασχόληση που εντάσσεται στη μέ-
θοδο της εργασιοθεραπείας. 
Οι ενασχολούμενες επικεντρώνονται σε αυτό και οι επανα-
λαμβανόμενες κινήσεις, λειτουργούν ψυχοθεραπευτικά. 
Αν μάλιστα είναι ένα εργόχειρο που πρέπει να μετράνε, καθώς 
αφοσιώνονται στην εξέλιξή του, αποβάλουν τις όποιες αρνητι-
κές σκέψεις και ξεχνάνε κάθε τι που τις απασχολεί. 
Χώρια που βοηθάει και την κοινωνική συναναστροφή. 
Ας μην ξεχνάμε, ό,τι στις προηγούμενες γενιές, η χειροτεχνία, 
αποτελούσε αναπόσπαστο κομμάτι, της παραδοσιακής οικι-

ακής οικονομίας. Δεν υπήρχε 
ελληνικό σπίτι που να μην έχει 
αργαλειό και ραπτομηχανή. 
Υφαντά, κιλίμια, κουρελούδες, 
κουβέρτες, σεντόνια, τραπεζο-
μάντιλα, προσόψια, όλα ήταν 
χειροποίητα, με νήμα και στη-
μόνι από τον αργαλειό. 
Από τη ραπτομηχανή δε, περ-
νούσαν όλες οι φορεσιές της οι-
κογένειας. Από τα εσώρουχα και 
τις ρόμπες, μέχρι τα καλά τους 
ρούχα. Και όταν τα πρόσωπα 
της οικογένειας μεγάλωναν και τα ρούχα μίκραιναν, ερχόταν 
η σειρά της μεταποίησης. 
Δεν πετούσαν τίποτα. Η οικολογική συνείδηση των περασμέ-
νων γενεών και η ανακύκλωση, ήταν τρόπος ζωής, πριν ακόμα 
μπουν στο λεξιλόγιό τους αυτές οι λέξεις και οι έννοιες. 
Το χειμώνα από επιδέξια χέρια και βελόνες πλεξίματος, έβγαι-
να ζεστά πουλόβερ, εσάρπες και κασκόλ. 
Το καλοκαίρι με το βελονάκι στις αυλές και για την ομορφιά 

του σπιτιού, κουρτίνες, δαντέλες και ατραντέδες. 
Το μεράκι της βελόνας όμως, ήταν άλλο. Ασπροκέντι, ριζοβε-
λονιά, σταυροβελονιά, αζουράκι, ανεβατό και χίλια δυο ονόμα-
τα, που μόνο οι γυναίκες γνωρίζουν, συνδέονται αποκλειστικά 
με την τέχνη της βελόνας. Κάποια στιγμή, το κέντημα απαξιώ-
θηκε και το πλέξιμο έμεινε για τις γιαγιάδες, που έπλεκαν για 
τα εγγόνια τους. Όταν η μόδα το επέβαλε, φορούσαμε κάποιο 
χειροποίητο πουλόβερ και οι τουρίστες πριν φύγουν από τη 
χώρα μας, φρόντιζαν να έχουν στις αποσκευές τους, αντί για 
άλλο σουβενίρ, ένα πλεχτό από την Αράχωβα. 
Τελευταία όμως, το εργόχειρο ήρθε και πάλι στο προσκήνιο. 
Και το πλέξιμο αλλά και το κέντημα. Και δεν είναι μόνο για 
καλό αυτών που ασχολούνται, αλλά και για τα καταστήματα 
που προωθούν υλικά και εργαλεία συναφή με το είδος. 
Νήματα, κλωστές, μαλλιά, υφάσματα, τρέσες, κορδονέτα, 
σχέδια, βελόνες, τελάρα κλπ. 
Πριν λίγα χρόνια, διοργανώθηκαν στην Αθήνα δύο εκθέσεις με 
θέμα το εργόχειρο και μάλιστα με μεγάλη επιτυχία. Και επειδή 
σαν απασχόληση κερδίζει συνεχώς έδαφος, στην Ευρώπη, έχει 
δημιουργηθεί το κίνημα «Βελονοδρομία». 
Πρόκειται για ανοιχτές συναντήσεις, με κέντημα, πλέξιμο και 
αφήγηση. Την ώρα της χειροτεχνίας, ένας αφηγητής, έχει ανα-
λάβει την ανάγνωση ή την αφήγηση ενός λογοτεχνικού έργου. 
Στην προτίμηση μάλιστα των έργων, ξεχωριστή θέση έχουν οι 
ελληνικοί μύθοι! 

Το άρθρο γράφτηκε με αφορμή το «ΛΕΥΚΩΜΑ ΒΕΛΟ-
ΝΙΩΝ» της Μαρίας Κατσιμίγα το οποίο εκτός από τις προθή-
κες των μουσείων και των βιβλιοπωλείων, όποιος ενδιαφέρε-
ται, μπορεί να το προμηθευτεί από την ίδια. 
Εμείς της ευχόμαστε να είναι καλοτάξιδο και με το καλό να 
καλοδεχθούμε και το επόμενο βιβλίο της. 
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Ενημερώνουμε τους διαφημιζόμενους στην εφημε-
ρίδα μας, ότι από τις 15 Σεπτεμβρίου 2016, 

το αγγελιόσημο 20% ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ

Μεγάλη προσοχή θέλει και φέτος 
η δήλωση ανείσπρακτων ενοικίων 
αφού αν γίνει λάθος ο ιδιοκτήτης θα 
επιβαρυνθεί με τσουχτερό φόρο.
Φέτος τα εισοδήματα από ενοίκια 
θα δηλωθούν σε ειδικό κωδικό και 

στο έντυπο E1, δηλαδή το βασικό έντυπο της φορολογικής δή-
λωσης όσο και το Ε2 όπου αναγράφονται να εισοδήματα από 
μίσθωση ανίκητων και καταστημάτων.
Όμως την εφορία θα πρέπει να επισκεφθούν υποχρεωτικά πριν 
την υποβολή της δήλωσης οι φορολογούμενοι που έχουν ανεί-
σπρακτα ενοίκια προκειμένου να μην φορολογηθούν για αυτά. 
Για τους ιδιοκτήτες ακινήτων που το 2017 είχαν ανείσπρακτα 
ενοίκια υπάρχει τρόπος να γλιτώσουν από την Εφορία και να 
μη φορολογηθούν για εισοδήματα που δεν έλαβαν ποτέ, και 
μάλιστα με συντελεστή τουλάχιστον 15% από το πρώτο ευρώ.
Προκειμένου να μη βρεθούν προ εκπλήξεων, θα πρέπει να λά-
βουν τα απαραίτητα μέτρα και να προχωρήσουν σε συγκεκρι-
μένες κινήσεις. Ειδικότερα, για να μη φορολογηθούν για τα 
ανείσπρακτα ενοίκια θα πρέπει:
* Να δηλωθούν σε ξεχωριστό κωδικό και στο έντυπο Ε2 και 
στο έντυπο Ε1. Συγκεκριμένα, στο Ε2 τα ανείσπρακτα ενοίκια 
πρέπει να δηλωθούν στην στήλη 16 της πρώτης σελίδας, και 
στο Ε1 πρέπει να αναγραφούν στους κωδικούς 125-126 του 
πίνακα 4Δ2 στην 3η σελίδα.
* Να έχει εκδοθεί εις βάρος του μισθωτή διαταγή πληρωμής ή 
διαταγή απόδοσης χρήσης μισθίου ή δικαστική απόφαση απο-
βολής ή επιδίκασης μισθωμάτων ή να έχει ασκηθεί εναντίον 
του μισθωτή αγωγή αποβολής ή επιδίκασης μισθωμάτων.
* Ο ιδιοκτήτης του ακινήτου ή ο εξουσιοδοτημένος δικηγόρος 
του ιδιοκτήτη θα πρέπει να καταθέσει στην Εφορία πριν από 
την υποβολή της φορολογικής του δήλωσης φωτοαντίγραφα 
των διαταγών, δικαστικών αποφάσεων που έχουν εκδοθεί ή 
αγωγών που έχουν ασκηθεί.
Σε περίπτωση που ο μισθωτής έχει πτωχεύσει, αρκεί η προ-
σκόμιση αντιγράφου του πίνακα αναγγελίας χρεών, στον 
οποίο εμφανίζεται η απαίτηση του εκμισθωτή / υπεκμισθωτή. 
Από όλα τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που κατά περίπτω-
ση προσκομίζονται στην Εφορία θα πρέπει να προκύπτει το 
χρονικό διάστημα για το οποίο οφείλονται μισθώματα.
Εάν δεν υποβληθούν στη ΔΟΥ τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
για τη δήλωση των ανείσπρακτων ενοικίων, τότε τα ποσά που 
έχουν δηλωθεί ως ανείσπρακτα εισοδήματα δεν θα ληφθούν 
υπόψη και η Εφορία θα προχωρήσει σε νέα εκκαθάριση της 
δήλωσης, φορολογώντας τα συγκεκριμένα ποσά από το πρώτο 
ευρώ.

Υποβάλουν οι 18χρονοι ξεχωριστά Δήλωση Φορολογίας 
Εισοδήματος; Αν ναι, ποιοι;

Οι νέοι και οι νέες που έκλεισαν τα 18 έτη ηλικίας εντός του 
2017 οφείλουν να υποβάλουν ξεχωριστή φορολογική δήλω-
ση από τους γονείς τους. Αυτό αφορά όλους όσους έχουν αν 
δηλώσουν οποιουδήποτε ύψους πραγματικό ή τεκμαρτό εισό-
δημα. Φορολογική δήλωση πρέπει να υποβάλει ακόμα και ο 
νέος που δεν έχει αποκτήσει εισοδήματα αλλά έχουν πιστωθεί 
στο όνομα του τόκοι καταθέσεων. Συνοπτικά, ένας νέος που 
ολοκλήρωσε τα 18 έτη ηλικίας θα υποβάλει ξεχωριστή φορο-
λογική δήλωση, εφόσον:
1. Δεν συγκατοικεί στο ίδιο σπίτι με τους γονείς του, αλλά δι-
αμένει σε κτίσμα στο οποίο κατέχει έστω και ένα μικρό ποσο-
στό πλήρους κυριότητας ή επικαρπίας ή σε κτίσμα το οποίο 
του παραχωρήθηκε δωρεάν από τους γονείς του ή από κάποιον 
φίλο του.
2. Εχει στο όνομά του οποιοδήποτε άλλο περιουσιακό στοιχείο 
που λαμβάνει υπόψη ως τεκμήριο διαβίωσης (ΙΧ αυτοκίνητο, 
σκάφος κ.λπ.).
3. Απέκτησε εντός του 2017 οποιασδήποτε άλλης μορφής 
εισόδημα (π.χ. από μισθούς, επιδόματα, ενοίκια, αγροτικές ή 
επιχειρηματικές δραστηριότητες, υπεραξίες από μετοχές, ομό-
λογα, αμοιβαία κεφάλαια κ.λπ.).
4. Ιδρυσε εντός του 2017 οποιαδήποτε επιχείρηση στο όνομά 
του.
5. Προχώρησε εντός του 2017 σε έναρξη ελευθέριου επαγγέλ-
ματος.
6. Είναι έγγαμος ή έγγαμη τη στιγμή της υποβολής της φορο-
λογικής δήλωσης.
Οι μόνοι νέοι οι οποίοι συμπλήρωσαν το 18ο έτος της ηλικίας 
τους εντός του 2017 και δεν είναι υποχρεωμένοι να υποβάλουν 

φέτος δήλωση φορολογίας εισοδήματος είναι όσοι πέρυσι δεν 
είχαν καθόλου εισοδήματα ούτε περιουσιακά στοιχεία που να 
αποτελούν τεκμήρια (κατοικία, αυτοκίνητο κ.λπ.), εφόσον φι-
λοξενήθηκαν σε σπίτια γονέων, άλλων συγγενών ή φίλων, ή 
εφόσον είναι φοιτητές και λόγω σπουδών διαμένουν με ενοί-
κιο σε άλλη πόλη από αυτήν στην οποία ζουν οι γονείς τους.
Φοιτητική κατοικία
Η κατοικία που έχει φοιτητής ή σπουδαστής σε άλλη πόλη, 
εκτός του τόπου κύριας κατοικίας των γονέων του δεν θεω-
ρείται τεκμήριο. Σε κάθε περίπτωση που η φοιτητική κατοικία 
βρίσκεται σε άλλη πόλη από αυτήν όπου βρίσκεται η κύρια 
κατοικία της οικογένειας του φοιτητή ή της φοιτήτριας, είναι 
αντικειμενική δαπάνη δευτερεύουσας κατοικίας του γονέα 
που έχει τη γονική μέριμνα, ασχέτως αν το συμβόλαιο έχει συ-
ναφθεί στο όνομα του γονέα ή στο όνομα του παιδιού. Σε περί-
πτωση όμως που η φοιτητική κατοικία είναι στην ίδια πόλη με 
τους γονείς, τότε ο σπουδαστής/φοιτητής έχει την υποχρέωση 
υποβολής δικής του δήλωσης.
Πότε όμως τα ενήλικα τέκνα που έχουν εισόδημα είναι και 
εξαρτώμενα μέλη; Αν ένα ενήλικο τέκνο άνω τον 18 ετών πλη-
ροί τις προϋποθέσεις να είναι εξαρτώμενο μέλος και παράλλη-
λα έχει εισόδημα μέχρι 3.000 ευρώ, τότε μπορεί να δηλωθεί ως 
εξαρτώμενο μέλος στη δήλωση του γονέα που έχει τη γονική 
επιμέλεια. Για παράδειγμα, αν ένας 18άρης έχει εισόδημα από 
ενοίκια 2.400 ευρώ (12 μηνιαία ενοίκια των 200 ευρώ) τότε 
μπορεί να αναγραφεί και στη δήλωση των γονέων ως εξαρ-
τώμενο μέλος. Εξαρτώμενα μέλη του φορολογουμένου θεω-
ρούνται:
-->Ο/η σύζυγος, εφόσον δεν έχει ίδια φορολογητέα εισοδήμα-
τα οποιασδήποτε κατηγορίας (πηγής).
-->Τα άγαμα τέκνα, εφόσον είναι ανήλικα έως 18 ετών ή εί-
ναι ενήλικα έως 25 ετών και φοιτούν σε σχολές ή σχολεία ή 
ινστιτούτα επαγγελματικής εκπαίδευσης ή κατάρτισης της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής, ή είναι ενήλικα έως 25 ετών και είναι 
εγγεγραμμένα στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ ή υπηρετούν 
τη στρατιωτική θητεία τους, εφόσον το ετήσιο φορολογητέο 
εισόδημά τους δεν υπερβαίνει το ποσό των 3.000 ευρώ.
-->Τα τέκνα του φορολογουμένου και οι αδελφοί και αδελφές 
των δύο συζύγων με ποσοστό νοητικής ή σωματικής αναπη-
ρίας τουλάχιστον 67%, εφόσον είναι άγαμα, διαζευγμένα ή 
σε χηρεία, εφόσον το ετήσιο φορολογητέο εισόδημά τους δεν 
υπερβαίνει το ποσό των 6.000 ευρώ.
--> Ανήλικα, ορφανά από πατέρα και μητέρα, που έχουν έως 
τρίτου βαθμού συγγένεια με τον φορολογούμενο ή τον/τη σύ-
ζυγο, εφόσον το ετήσιο φορολογητέο εισόδημά τους δεν υπερ-
βαίνει το ποσό των 3.000 ευρώ.
Η ιδιότητα του εξαρτώμενου μέλους αποδεικνύεται ως εξής:
-Για τα άγαμα ενήλικα εξαρτώμενα τέκνα που σπουδάζουν, 
απαιτείται βεβαίωση της οικείας σχολής εσωτερικού ή εξωτε-
ρικού.
-Για τα άγαμα ενήλικα τέκνα που είναι άνεργα, απαιτείται βε-
βαίωση του ΟΑΕΔ ότι είναι εγγεγραμμένα στα μητρώα του.
-Για τα στρατευμένα τέκνα, υποβάλλεται σχετική βεβαίωση 
της στρατιωτικής υπηρεσίας.
-Για τα λοιπά εξαρτώμενα μέλη, απαιτούνται στοιχεία που να 
αποδεικνύουν την ηλικία τους και τον βαθμό συγγένειας.
-Για τα ανήλικα τέκνα είναι υποχρεωτική η αναγραφή του 
ΑΜΚΑ, ενώ για τα ενήλικα εξαρτώμενα τέκνα είναι υποχρε-
ωτικός και ο ΑΦΜ.

(πηγή: forologikanea.gr)

Ανείσπρακτα ενοίκια: Όσα πρέπει να ξέρουν οι ιδιοκτήτες ακινήτων
Τι πρέπει να κάνουν για να μην πληρώσουν επιπλέον φόρο

Γράφει ο Δημήτρης Καρπούζος - Φοροτεχνικός
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Μια βραδιά ποίησης και όχι μόνο..., είχαμε την ευκαιρία να 
απολαύσουμε τη Δευτέρα 21 Μαρτίου 2018, στο 1ο Γυμνά-
σιο Γέρακα. Επίτιμος καλεσμένος μας ο ποιητής, συγγρα-
φέας, μεταφραστής, σκηνοθέτης, εικαστικός και ηθοποιός 
Πάνος Κυπαρίσσης, συντοπίτης μας, μιας και είναι μόνιμος 
κάτοικος του Γέρακα.
Είναι όμως, κι ένας από εμάς, αφού έχει σπουδάσει Μαθη-
ματικά και Φιλολογία και εργάστηκε για μια περίπου δεκαε-
τία στη Μέση Εκπαίδευση.
Τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο ποίησης το 2014 για την 
ποιητική συλλογή του «Τα Τιμαλφή», και το πρώτο βραβείο 
του «Διεθνούς φεστιβάλ Ιεράπετρας» για το ντοκυμαντέρ 
«Γιάννενα του στοχασμού και των θρύλων», έχει γράψει 
δοκίμια και μεταφράσει θεατρικά κείμενα. Το τελευταίο του 
έργο έχει τίτλο «Το παραμύθι της μοναξιάς», ένα ποιητικό 
παραμύθι για παιδιά.

Η πρόταση να φιλοξενήσουμε τον Πάνο Κυπαρίσση στο 
σχολείο μας, σε μια εκδήλωση προς τιμήν του, προέκυψε 
από την κα Δέσποινα Δαλιάνη.
Ο Πάνος Κυπαρίσσης γεννήθηκε στην Οξυά Ιωαννίνων, 
σε καιρούς για την Ελλάδα ζοφερούς. Όσα σημάδεψαν την 
παιδική του ηληκία και τον ακολούθησαν ως βιώματα στη 
μετέπειτα ζωή του τα αποτυπώνει στο χαρτί. Η γραφή του 
εύληπτη, όχι εύπεπτη ως προς το περιεχόμενο, ωστόσο απεί-
ρως ελκυστική. Προσεγγίζει την ανθρώπινη ύπαρξη και τα 
«πάθη» της, με ενσυναίσθηση και σεβασμό και το ίδιο κάνει 
για κάθε τι «ταπεινό» που μας περιβάλλει, δίνοντάς του αξία 
και ξεχωριστή υπόσταση. Όλα τα μετουσιώνει σε τέχνη.
Ο ίδιος, ως άνθρωπος, είναι απλός, άμεσος και επικοινωνι-
ακός. Ως μορφή των γραμμάτων και των τεχνών, μας συνε-
πήρε.

Τον καλωσορίσαμε με το τραγούδι «Πόλη-Κόρη», τους 
στίχους του οποίου έγραψε ο ίδιος για το ντοκυμαντέρ «Τα 
Γιάννενα του στοχασμού και των θρύλων» σε σενάριο και 
σκηνοθεσία δική του. Το είχε διδάξει ο συνάδελφος, καθη-
γητής Μουσικής κ. Θεόδωρος Ρήγας, το απέδωσαν εξαιρετι-
κά τα παιδιά της χορωδίας και το δραματοποίησε επί σκηνής 
η χορευτική ομάδα των μαθητριών μας.
Αναγνώστηκαν ποιήματά του από τον ίδιο το δημιουργό, 
τους μαθητές Κων/νο Τόγια και Γωγώ Δήμου, τους εκπ/
κούς Βάσια Γερμανού, Βάσω Παπαγιανοπούλου και Μαίρη 
Αντωνίου, τη Δήμητρα Δημητροπούλου και τη Δέσποινα Δα-
λιάνη από τις ποιητικές συλλογές «Τα Τιμαλφή», «Το χώμα 
που μένει», « Φως Ορυχείου», «Σκύβοντας Ουρανέ».
Προβλήθηκε η ταινία μικρού μήκους, με τίτλο «Η θητεία της 
άνοιξης», της οποίας το σενάριο βασίστηκε στο ποίημα του 
Άγγελου Σικελιανού «Στο Μοναστήρι του Όσιου Λουκά», 
και σκηνοθεσία δική του. 
Ο Πάνος Κυπαρίσσης μας μίλησε και για την άλλη καλλιτε-
χνική πτυχή του ταλέντου του, αυτή της ζωγραφικής και της 
γλυπτικής καθώς τα έργα του προβάλλονταν στο φόντο.
Έχει παρουσιάσει έργα του σε ατομικές και ομαδικές εκθέ-
σεις.
Για τον Πάνο Κυπαρίσση μίλησαν δύο άνθρωποι που τον 

Γράφει η Μαίρη Αντωνίου

Μια βραδιά με τον Πάνο Κυπαρίσση στο 1ο Γυμνάσιο Γέρακα

γνωρίζουν προσωπικά και τον θεωρούν σπουδαίο κεφάλαιο 
στο χώρο των Γραμμάτων και των Τεχνών στον τόπο μας, η 
κα Δέσποινα Δαλιάνη και ο δημοσιογράφος κ. Ανδρέας Χα-
τζηνικολάου.
Μίλησε και ο ίδιος για την ποίηση και την τέχνη τοποθε-
τώντας τα σ’ ένα πλαίσιο προσωπικό, κοινωνικό, πολιτιστι-
κό και καλλιτεχνικό. Συνδιαλέχθηκε με το κοινό, πάντα με 
αφορμή τα έργα του. 
Στο τέλος της εκδήλωσης, του επιφυλάξαμε μια έκπληξη. 
Ένα χειρόγραφο ποίημα, που αυτοστιγμεί, είχε γράψει πα-
λιά, κοιτώντας μια φωτογραφία στο βιβλίο «Η ιστορία του 
Γέρακα και της Πηγής». Απεικόνιζε μια παρέα ανδρών, που 
είχαν συγκεντρωθεί, χειμώνα στο χιόνι, να συζητήσουν την 
προοπτική να γίνει ο Γέρακας αυτόνομη κοινότητα. Του είχε 
κάνει εντύπωση το επίθετο ενός εξ’ αυτών, Κιβωτός. Μας 
το διάβασε.
Έτσι έκλεισε η βραδιά της Δευτέρας, με όλους μας να νιώ-
θουμε ευφορία και μια παρεϊστικη διάθεση. Όπως ακριβώς 
το επιθυμούσε ο Πάνος Κυπαρίσσης εξ’ αρχής.
 
Την επιμέλεια και το συντονισμό της εκδήλωσης είχε η Μαί-
ρη Αντωνίου, εκπ/κός του 1ου Γυμνασίου Γέρακα.

Την εκδήλωση τίμησαν, εκτός από τους εκπαιδευτικούς, μα-
θητές, γονείς, δημότες του Γέρακα και την οικογένεια του Π. 
Κυπαρίσση, ο Δήμαρχος Παλλήνης, κ. Αθανάσιος Ζούτσος, 
ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κωστής Σμέρος, 
οι Αντιδήμαρχοι κ. Θεόδωρος Σταματίου, κα Πόπη Ζινέλη, 

κ. Δημήτρης Μπαξεβάνης, κ. Βασίλης Δημητριάδης, ο πρό-
εδρος της Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπ/σης κ. Άγγελος 
Λιακόπουλος και ο ομολογός του για την Α/θμια Εκπ/ση κ. 
Γεώργιος Μουρτζιάπης. Από τη Διεύθυνση Β/θμιας Εκπ/σης 
Ανατολικής Αττικής μας τίμησαν η κ. Λουκία Στέφου, Σχολι-
κή Σύμβουλος των Φιλολόγων και η κ. Κατερίνα Αλεξιάδη, 
υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων, ο Διευθυντής του Γυμνα-
σίου Σπάτων, κ. Παναγιώτης Δημαράς, η Δ/ντρια του 2ου Γ/
σίου Γέρακα, κα Κορίννα Περτσινίδου, η Δ/ντρια του 3ου 
Δ.Σ. Γέρακα, κα Αφροδίτη Καποθανάση, η πρώην Αντιδή-
μαρχος κα Ελένη Τσιλίμου, εκπρόσωποι τοπικών συλλόγων 
και φορέων και η γνωστή τραγουδίστρια Μαρία Σουλτάτου
Ξεχωριστές ευχαριστίες στην πρόεδρο του Σ.Γ.Κ. του 1ου 
Γυμνασίου Γέρακα, κα Δήμητρα Δημητροπούλου και στα 
μέλη κα Πηνελόπη Μαργέτη και κα Κατερίνα Λιάπη για την 
παρουσία τους και την πολύτιμη βοήθειά τους.

Τραγούδησαν: Γ. Δήμου, Α. Κουτσοστάθη, Γ Καμμένου, 
Μ. Γαρέφου, Μ. Ανάγνου, Αγ. Δημητρίου, Ειρ. Πλόχωρου, 
Ατζ. Κουρμούκη, Μ. Καλικμάνη, Γ. Σιγανός, Γ. Σπανός.
Χόρεψαν: Εβ. Κανατά, Ελ. Κουβαρδά, Ίρ. Χρήστου.

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 
25ης ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Όλα ακολούθησαν το εθιμοτυπικό και όλα εξελίχθηκαν ομαλά 
με τον καλύτερα δυνατό τρόπο. Το παρόν έδωσαν ο Δήμαρ-
χος κ.Ζούτσος,η ηγεσία των Σωμάτων Ασφαλείας του δήμου 
μας,πλήθος δημοτικών συμβούλων , εκπρόσωποι συλλόγων , 
φορέων, η μαθητιώσα νεολαία και πλήθος συμπολιτών μας.
 Του πανηγυρικού της ημέρας, που εκφώνησε ο  διευθυντής 
του 2ου  Δημοτικού Γέρακα κ. Μαρκογιαννάκης, προηγήθηκε 
η δοξολογία εντός του Ι. Καθεδρικού μας Ναού και το τρι-
σάγιο έμπροσθεν του ηρώου, υπό του ευλαβούς ιερατείου με 
επικεφαλής τον πατέρα Ιωάννη προιστάμενο του Ναού. Ακο-
λούθησε η καθιερωμένη κατάθεση των στεφάνων. 
Στη συνέχεια , μεταβήκαμε στην Κεντρική Πλατεία όπου 
παρακολουθήσαμε από της εξέδρας των επισήμων την μεγα-
λειώδη παρέλαση των μαθητών και μαθητριών των Σχολείων 
της πόλης μας υπό τους ήχους των παιάνων της Φιλαρμονικής 
του Γέρακα. Και η όλη σεμνή επετειακή τελετή, έκλεισε με τα 
όμορφα παραδοσιακά μας τραγούδια που χόρεψαν οι μαθητές 
και άλλα χορευτικά εκπαιδευμένα σύνολα . 
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ σε όλους τους Ελληνες....... 
Η ιστορία μας, η περηφάνια μας!! 
Η θρησκεία μας, η δύναμή μας!! 
Ας φανούμε αντάξιοι όσων θυσιάστηκαν γιά τα εθνικά μας 
ιδεώδη και να μην ξεχνάμε ποτέ..... Πως όσες φορές είχαμε 
σύμπνοια μεγαλουργήσαμε . Και του χρόνου!!

Ηλίας Γιουρούκος - Αντιπρόεδρος Δ.Σ του Συλλόγου ΠΗΓΗ
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Με απέραντη συγκίνηση και 
έντονη λυρική διάθεση, με ευ-
λαβική ενατένιση στο Νυμφίο 
της Εκκλησίας μας, προσερ-
χόμαστε και πάλι φέτος στους 

ναούς μας και μυρίζουμε το ευωδιαστό λιβάνι που 
συμβολίζει τις προσευχές μας. Και ανάβουμε τ’ αγιο-
κέρια μας που είναι και αυτά, σύμβολα της θυσίας και 
αποθέτουμε τα χείλη μας πάνω στα γυμνά πόδια του 
Θεού μας, που κρέμεται στο Σταυρό.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδος, ο υμνο-
γραφικός πλούτος της Εκκλησίας, αφειδώς σκορπίζε-
ται στις ψυχές και στα αισθητήρια των πιστών κατά τις 
ιερές ακολουθίες. Τις τρεις πρώτες ημέρες παρακολου-
θούμε το γνωστό τροπάριο «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται 
εν τω μέσω της νυκτός» που έχει παρμένο το θέμα του 
από την παραβολή των δέκα παρθένων. Αλλά το γε-
γονός πως σε όλον τον αρχαίο κόσμο ο γάμος εγένετο 
το βράδυ, εν τω μέσω της νυκτός ολίγοι το γνωρίζουν. 
Ακόμη και τώρα, πως οι γάμοι στην ανατολή, γίνονται 
τα μεσάνυκτα, έ, μόνον οι Πόντιοι μπορεί να το επιβε-
βαιώσουν, γιατί αυτοί κρατούσαν ως χθες τουλάχιστον 
την παλιά αυτή παράδοση. Όλοι κρατούσαν στα χέρια 
κεράκια και φανούς, ενώ από τα δοξάρια της λύρας και 
τις φωνές του συμπέθερου ανέβλυζε κάτι σαν βάλσαμο 
παρηγοριάς. Κάτι σαν πένθιμο εμβατήριο του παντο-
τινού χωρισμού της νύφης απ’ τα γονικά της. «Αφήνω 
γεια σας άρχοντες, γεια σας και χαρά σας κι η Παναγιά 
η Σουμελά να ‘ναι βοήθειά σας».
Προχωρώντας τώρα, βλέπουμε τον άθλιο μαθητή τον 
αχάριστο, να φιλάει προδοτικά «τον ατίμητο» την ώρα 
ακριβώς που η αμαρτωλή γυναίκα, «γυναίκα που έπε-
σε σε χίλιες αμαρτίες, σαν άκουσε – σαν ένιωσε τη 
θεϊκή  Του χάρη, με μυροφόρας φόρεμα στα δάκρυα 
πνιγμένη, πριν να το θάψουνε στη γη, μύρα γλυκά του 
φέρανε» όπως ακριβώς αναφέρει ο ποιητής.
Προσκυνητές εμείς ταπεινοί, που παρακολουθούμε 
θερμά αυτή τη νέα εποχή αγάπης που φέρει στις ψυ-
χές μας, με την πορεία του προς τον φριχτό Γολγοθά, 
ας μείνουμε πιστοί μέχρι το τέλος της ζωής μας. Μαζί 
Του θα βγαίνουμε πάντα νικητές, αφού αυτός είναι η 
πηγή της ζωής μας, <της ζωής η άμπελος>.  
Όπου Χριστός, λοιπόν, ανθοβολεί αγάπη, που μοιάζει 
με μυροβόλα ανθοβολούσα άνοιξη. Στρέψε τα μάτια 
σου στο Σταυρό του Γολγοθά. Στα αυτιά σου θα ακού-
σεις τα λόγια : «Πάτερ Άφες  αυτοίς». Δεν θέλει την τι-
μωρία τους  απ΄ τον ουράνιο Πατέρα, γιατί τους σταυ-
ρωτές Του, τους αγαπά. Με αυτήν την αγάπη κίνητρο 
τους δικαιολογεί. «Ου γαρ οίδασι τι ποιούσι». Πατέρα 
δεν ξέρουν τι κάνουν. 
Δύο πράγματα συγκλονιστικά και περίεργα είδε ποτέ 
ο κόσμος. Ένα Θεό να γίνεται άνθρωπος, και αυτόν 
τον ίδιο τον Θεό και άνθρωπο, ν’ ανεβαίνει στο Σταυ-
ρό, για τη σωτηρία του κόσμου. Στ’ αλήθεια, κάποιο 
απροσπέλαστο μυστήριο κρύβεται πίσω απ’ το Σταυ-
ρό. Γιατί αυτό που βλέπουμε, ξεπερνάει όσους δεν δι-
αθέτουν τα φτερά της πίστης για να πετάξουν στους 
αιθέρες των αποκαλυπτικών πτερουγισμών και για να 
εγγίσουν την άκρη αυτού του μυστηρίου.
Ας πορευθούμε και ‘μεις λοιπόν στα Ιεροσόλυμα, μα 
καθώς λέει και ο υμνωδός, παρακολουθώντας κατά 
πόδας το λαϊκό ποιητή, τους ληστές, τους ανόμου 
Ιουδαίους και τον ατσίγγανο Χαλκιά. Τους Ρωμαίους 
στρατιώτες και την όλη σκηνή της Σταύρωσης.  Για να 
καταλήξει με την χαρμόσυνη είδηση προς την πικρα-
μένη Παναγία. «Μόνο το μέγα Σάββατο που ψάλουν 

οι παπάδες, τότε κι εσύ μανούλα μου να ’χεις χαρές με-
γάλες» (από το γνωστό λαϊκό θρήνο της Παναγίας, που 
παραθέτουμε κατωτέρω). «Σήμερα μαύρος ουρανούς 
σήμερα μαύρη μέρα». Αναφερόμενοι στο γνωστό αυτό 
μοιρολόι της Παναγιάς μας, αξίζει να παρατηρήσου-
με πως μόνο ο λαός που γέννησε ένα Ρωμανό μελωδό, 
μπορεί και τώρα να στιχουργεί δραματικά στιχουργή-
ματα, αντάξια της διανοίας και μεγαλοφυΐας του.
Ταπεινοί προσκυνητές όλοι εμείς στα πάθη Του, με 
πλήρη επίγνωση των παθών και των αμαρτημάτων μας, 
με συντριβή και μετάνοια, τον παρακαλούμε, κάτω απ’ 
το Σταυρό, μαζί με το μετανοούντα συσταυρούμενο  
ληστή, «Μνήσθητί μου Κύριε εν τη βασιλεία σου».
Μεγάλη Παρασκευή πρωί. Με συγκίνηση παρακο-
λουθούμε την αποκαθήλωση και την ταφή του Χρι-
στού μας. Πρωταγωνιστής ο από Αριμαθαίας Ιωσήφ. 
Ο πλουσιότατος και κρυφός μαθητής του Ναζωραίου. 
Απρόσμενα βγαίνει την ποιο κρίσιμη ώρα στο προ-
σκήνιο. Ζητά από τον ηγεμόνα το πανάγιο σώμα, με 
παρρησία και θάρρος πρωτόγνωρο. Με πίστη φλογερή. 
Κατέχεται ολόκληρος από δέος. Κι έχοντας επίγνωση 
της αναξιότητάς του διερωτάται: «πώς να ‘ σ αγγίξω; 
Πώς να σε κηδέψω Θεέ μου»;
Βράδυ μεγάλης Παρασκευής. Οι Εκκλησίες και πάλι 
γεμάτες. Δέος και κατάνυξη. Οδύνη και πόνος βαθύς. 
Συντροφεύουμε όλοι το πάνσεπτό του σώμα, με γλυ-
κύφθογγους ύμνους. «η ζωή εν τάφω κατετέθης Χρι-
στέ… Ω γλυκύ μου έαρ. Γλυκύτατόν μου τέκνον….»
Ήρθε στη γη ο Θεός, γνώριζε, πίστευέ το. Στους ου-
ρανούς να φέρει τους ανθρώπους, κι έτσι λάτρευέ τον. 
Σαν από νυφική θα δεις να βγαίνει κλίνη, μες απ’ τον 
τάφο, και , ψηλά να πάει στα ουράνια, έτσι όπως το ‘πε 
ο ίδιος κι οι παλιοί προφήτες. Αυτή η ελπίδα ακλόνητη 
ας ζει μες στην ψυχή μας.
Καλή ανάσταση !  

ΛΑΪΚΟΣ ΘΡΗΝΟΣ Μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ
Σήμερα μαύρος ουρανός, σήμερα μαύρη μέρα, σήμερα 
όλοι θλίβονται και τα βουνά λυπούνται. Σήμερα βάλα-
νε βουλή οι άνομοι Εβραίοι, οι άνομοι και τα σκυλιά κι 
οι τρισκαταραμένοι, για να σταυρώσουν το Χριστό τον 
πάντων  Βασιλέα. Κι ο Κύριος ηθέλησε να μπει στο 
περιβόλι, να λάβει δείπνο μυστικό και να το λάβουν 
ούλοι. Κι η Παναγιά η Δέσποινα καθόταν μοναχή της, 
την προσευχή της έκανε για το μονογενή της. Μαρία η 
Μαγδαληνή και του Λαζάρου η μάνα, του Ιακώβου η 
γι’ αδερφή κι οι τέσσερις αντάμα, σαν πήραν το στρατί 
– στρατί, στρατί το μονοπάτι, το μονοπάτι τ’ς έβγαλε 
μεσ’  στου ληστού την πόρτα. 
-Ανοίγει η πόρτα του ληστού κι η πόρτα του Πιλάτου, 
κι η πόρτα από το φόβο της ανοίγει μοναχή της. Τηράει 
δεξιά, τηράει ζερβά, κανέναν δε γνωρίζει. Τηράει και 
δεξιώτερα, βλέπει τον Ιωάννη. 
-«Βρε Ιωάννη Πρόδρομε και βαπτιστή του γιού μου, 
μην είδες τον υγιούλη μου και το Διδάσκαλό σου;»

- «Δεν έχου στόμα να σου ειπώ., γλώσσα να σου μιλή-
σω, δεν έχω χειροπάλαμο για να σου τονε δείξω. Βλέ-
πεις εκείνο το γυμνό, τον παραπονεμένο, νόπου φορεί 
πουκάμισο στο αίμα βουτηγμένο, όπου φορεί στην κε-
φαλή τ’ αγκάθινο στεφάνι; Εκείνος είν’ ο γιούλης σου 
και ο Διδάσκαλός μου». Στο φαραώ εστείλανε ναφκει-
άσ’ (ει) τρία περόνια κι αυτός ο σκυλοφαραώς βαρεί 
και φτιάνει πέντε.
-«βρε Φαραέ που τάφκειασες πρέπει να μας διατά-
ξεις». «Τα δυο μπήξτε τα στα πόδια του και τάλλα δυό 
στα χέρια, το πέμπτο το φαρμακερό μπήξτε το στην 
καρδιά του». 
- Κι η Παναγιά σαν ταήκουσε έπεσε και λιγώθη. Σταμνί 
νερό της ρίξανε τρία κανάτια μόσχο. Συντάς της ήρθ’ 
ο λογισμός, σντάς της ήρθ’ ο νούς της. Ζητάει μαχαίρι 
να σφαγεί, γκεμό να πάει να πέσει.
-«Δε μου μιλάς,  παιδάκι μου, δε μου μιλάς, παιδί 
μου;» 
-«Τι να σου ειπώ μανούλα μου, πού διάφορο δεν 
έχω».
-Το Μέγα Σάββατο βραδύ, κοντά στο μεσονύχτι, νόπου 
λαλούν οι πετεινοί, σημαίνουν οι καμπάνες, σημαίνει 
κι η Αγιά Σοφιά με τρείς χρυσές καμπάνες. Όποιος τα’ 
ς ακούσει σώζεται κι όποιος τις δει αγιάζει κι όποιος 
τις καλαφουγκρασθεί Παράδεισο θα λάβει. Παράδεισο 
και λίβανο από τον Άγιο Τάφο.

Το Οδοιπορικό του Θείου Πάθους
(αποσπάσματα από το ομώνυμο Μουσ/θρησκευτικό μας έργο  - Ορατόριο)

Γράφει: ο Ηλίας  Γιουρούκος 
Μουσικολόγος, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. «Πηγή»

Το 2ο Γυμνάσιο Παλλήνης, στο πλαίσιο του σχεδίου με τίτλο 
“Help me to understand” το οποίο εντάσσεται στη δράση ΚΑ2 
του προγράμματος ERASMUS+, έχει την χαρά και την τιμή 
να υποδέχεται στην Αθήνα, από τις 7 ως τις 11 Μαΐου 2018, 
18 μαθητές και 6 εκπαιδευτικούς από τη Σλοβακία, την Ισπα-
νία και την Πολωνία. Για μια ολόκληρη εβδομάδα, μαθητές 
και εκπαιδευτικοί από τις τρεις χώρες, μαζί με τη δυναμική 
ομάδα ERASMUS του σχολείου μας, θα παρακολουθήσουν 
πρωτότυπα βιωματικά εργαστήρια, καλλιτεχνικές δράσεις, 
θεατρικά δρώμενα, μαθήματα αρχαίας ελληνικής ιστορίας και 
μαθηματικών, αλλά και 14 πειράματα χημείας στην αγγλική 
γλώσσα. Παράλληλα, θα παρουσιάσουν τις δράσεις και τις 
ερευνητικές εργασίες πάνω στις οποίες εργάστηκαν σε πολυε-
θνικές ομάδες κατά το προηγούμενο διάστημα. 
Τέλος, θα παρακολουθήσουν μαθήματα ελληνικών παραδο-
σιακών χορών και θα ξεναγηθούν στο Νέο Μουσείο και στα 
μνημεία του Ιερού Βράχου της Ακρόπολης και στα γραφικά 
σοκάκια της Πλάκας. Την Τετάρτη 9 Μαΐου θα απολαύσουν 
μια ολοήμερη κρουαζιέρα στα νησιά του Αργοσαρωνικού 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΛΟΒΑΚΙΑ, ΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ 

ΣΤΟ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΛΛΗΝΗΣ
και θα επισκεφθούν το ναό της 
Αφαίας Αθηνάς, στην Αίγινα. 
Σε όλο αυτό το διάστημα, οι 
μαθητές από την Σλοβακία, την 
Ισπανία και την Πολωνία θα φι-
λοξενούνται σε σπίτια μαθητών 
του σχολείου μας. 
Με τον τρόπο αυτόν, θα έρθουν 
σε επαφή, έστω και για λίγο, με 
τον ελληνικό τρόπο ζωής και την 
ελληνική καθημερινότητα. Την Πέμπτη 10 Μαΐου, θα αποχαι-
ρετήσουμε τους καλεσμένους μας με τους οποίους μοιραστή-
καμε επί δύο χρόνια μια συναρπαστική και δημιουργική δια-
δρομή γεμάτη πλούσιες εμπειρίες και γνώσεις, σε μια μικρή 
δεξίωση-γιορτή, η οποία θα πραγματοποιηθεί στον προαύλιο 
χώρο των Κ.Ε.Ε.Τ (Πρώην Αποθήκες Καμπά).  
Η γιορτή θα συνδυαστεί με την τελετή αποφοίτησης των μα-
θητών μας της Γ’ τάξης, ενώ την τελετή θα τιμήσει με την πα-
ρουσία του ο Δήμαρχος Παλλήνης κ. Α. Ζούτσος.
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Περί Ελληνικού ποδοσφαίρου...Του μέλους του Δ.Σ 
Δημήτρη Βελαώρα

Κάθομαι μπροστά από μια άδεια οθόνη υπολογιστή και πρέπει να την γεμίσω... Πρέπει να την 
γεμίσω βέβαια για κάτι το οποίο δεν γνωρίζω, διότι όντως δεν γνωρίζω τι συμβαίνει, όταν κάποιος, 
πόσο μάλλον ένας πρόεδρος ομάδας εισβάλει μέσα στο γήπεδο με όπλο. Διότι όντως δεν γνωρίζω 
τι να γράψω για το «ποδόσφαιρο» που βλέπω, όχι μόνο φέτος, αλλά την τελευταία δεκαετία ( απλά 
άλλαζαν τα πρόσωπα). Οπότε...ορίστε το κείμενό μου.
Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο.  Βαρέθηκα το ελληνι-
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Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο.  Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα 
το ελληνικό ποδόσφαιρο.  Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό 
ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο.  Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαι-
ρο.  Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Βαρέθηκα 
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Υπάρχει η εσφαλμένη εντύπωση από ένα σημαντικό 
αριθμό ανθρώπων ότι οι μαθητικές κοινότητες δεν έχουν 
καμία χρησιμότητα στην ελληνική κοινωνία και θα πρέ-
πει να καταργηθούν. Με μια γρήγορη ιστορική αναδρομή 
μπορεί να μάθει κανείς πως οι πρώτες μαθητικές κοινό-
τητες δημιουργήθηκαν στην Ελλάδα το 1923 στο Μαρά-
σλειο Διδασκαλείο με πρωτεργάτες τους δημοτικιστές, 
Αλέξανδρο Δελμούζο και Μιχαήλ Παπαμαύρο, οι οποίοι 
επηρεασμένοι από τις σπουδές που είχαν κάνει στην Γερ-
μανία, ήθελαν να εφαρμόσουν στην διδακτική πράξη τις 
αρχές του «Σχολείου Εργασίας». 
Ένα σχολείο όπου ως διδακτική μέθοδο απορρίπτει την 
παθητική στάση των μαθητών, εξασφαλίζει την αυτενέρ-
γεια και τους οδηγεί αποτελεσματικότερα στην έννοια της 
αυτοδιοίκησης. Κάτι αντίστοιχο επιχειρείται, το 1928-
1933, και στο Πειραματικό σχολείο του Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΠΣΠΑ) με συντηρητικότερο χαρακτήρα και 
εμπνευστές τους αντιπάλους του δημοτικισμού Ν. Εξαρ-
χόπουλο και Γ. Παλαιολόγο, το οποίο όμως δεν κατάφερε 
να καρποφορήσει εξαιτίας της μεγάλης αντίδρασης που 
συνάντησαν. 
Οι σημερινές μαθητικές κοινότητες θεσμοθετήθηκαν το 
1986, όμως ήδη από την Μεταπολίτευση το 1974 κατα-
βάλλονταν για πρώτη φορά μια συστηματική προσπάθεια 
με σκοπό την καθιέρωση τους σε όλα τα σχολεία.
      Φτάνοντας στο σήμερα παρατηρούμε ότι σε πολλές 
περιπτώσεις οι σκοποί και οι στόχοι που έχουν οι μα-
θητικοί θεσμοί δεν πραγματοποιούνται στον επιθυμητό 
βαθμό και για αυτό τον λόγο υπάρχει η εντύπωση πως οι 
μαθητικές κοινότητες θα πρέπει να καταργηθούν . Να κα-
ταργηθεί ένας θεσμός ο οποίος ως στόχο έχει την διαπαι-
δαγώγηση των νέων ανθρώπων ώστε μεγαλώνοντας να 
μπορέσουν να ενταχθούν δημιουργικά σε μια ελεύθερη 
και δημοκρατική κοινωνία. Να καταργηθεί ένας θεσμός 
ο οποίος  δίνει την ευκαιρία στις μαθήτριες και στους μα-
θητές να συμμετέχουν και να προσφέρουν στα κοινά με 
υπευθυνότητα και σεβασμό στις δημοκρατικές διαδικα-
σίες. Αλλά πάνω από όλα να καταργηθεί ένας θεσμός ο 
οποίος βοηθάει στην συνεργασία μαθητών, γονέων και 
καθηγητών δίνοντας λόγο και στους τρεις, στοχεύοντας 
στην καλύτερη λειτουργία των σχολείων και της ίδιας της 
κοινωνίας. 
Μια μαθητική κοινωνία αποτελείται άμεσα από τους μα-
θητές αλλά έμμεσα συμμετέχουν οι γονείς και οι καθη-
γητές. Ο τρόπος που συμμετέχουν έμμεσα είναι με την 
παιδεία, την κουλτούρα και τα ιδανικά που έχουν δώσει 
στους νέους, σε συνδυασμό με την ενημέρωση που οφεί-
λουν να κάνουν έτσι ώστε να δημιουργούν προβληματι-
σμούς που στόχο έχουν την αφύπνιση αλλά και την διά-
πλαση του χαρακτήρα τους. 
Ευθύνη λοιπόν για την ορθή λειτουργία μιας μαθητικής 
κοινότητας δεν έχουν μόνο οι μαθητές αλλά και οι γονείς 
και οι καθηγητές. Κάθε φορά που αποτυγχάνει μια μα-
θητική κοινότητα να πραγματοποιήσει τους σκοπούς για 
τους οποίους υπάρχει, αποτυγχάνει η οικογένεια και το 
εκπαιδευτικό σύστημα σαν θεσμοί που δεν μπόρεσαν να 
δημιουργήσουν νέους, έτοιμους να πάρουν την ζωή στα 
χέρια τους και να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που θα 
προκύψουν. Φτάνουμε έτσι σε μια κοινωνία όπου ο πυ-
ρήνας της οι νέοι δεν έχουν την κριτική ικανότητα, ούτε 
είναι έτοιμοι να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της. 
      «Θυμήσου να κοιτάς τα αστέρια και όχι τα πόδια 
σου» είπε ο διάσημος φυσικός Στίβεν Γουίλιαμς Χόκινγκ, 
έτσι και εμείς θα πρέπει να κοιτάμε το μεγαλείο κάποιων 
πραγμάτων και τα θετικά που έχουν να δώσουν για το 
μέλλον των σύγχρονων κοινωνιών, όπως είναι οι μαθη-
τικές κοινότητες που στόχο έχουν την διαπαιδαγώγηση 
των νέων ανθρώπων οι οποίοι αποτελούν το μέλλον αυ-
τών των κοινωνιών, και όχι να δημιουργούμε κοινωνικές 
ψευδαισθήσεις δίνοντας την προσοχή μας σε προβλήμα-
τα που αλλάζουν αν αλλάξει η αντιμετώπιση μας προς 
αυτά.
                                                                                 

Αποστόλης Αγγελόπουλος 
(Πρόεδρος του 15μελούς τους 2ου ΓΕΛ Γέρακα)

Πηγή: Ίδρυμα της βουλής των Ελλήνων

Αναγκαία λύση ή κοινωνική ψευ-
δαίσθηση, η κατάργηση 
των δεκαπενταμελών ;

«Συζητάμε για τις αλλαγές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση» – Εκδήλωση της Ένωσης 
Γονέων Δήμου Παλλήνης με ομιλητή τον Υφυπουργό Παιδείας Δημ. Μπαξεβανάκη

Η συμβολή στην αναμόρφωση και στη διαρκή ανανέωση 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας, ώστε να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες της εποχής είναι ένας από τους βασικούς στόχους και 
σκοπούς μιας Ένωσης Γονέων. 
Σε μια προσπάθεια, λοιπόν, να διευρύνει τη συζήτηση σχετικά 
με τις αλλαγές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, η Ένωση Γο-
νέων Δήμου Παλλήνης διοργάνωσε εκδήλωση - συζήτηση τη 
Δευτέρα 12 Μαρτίου 2018 στο 2ο Λύκειο Γέρακα με βασικό 
ομιλητή τον Υφυπουργό Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμά-
των κ. Δημήτριο Μπαξεβανάκη.
Ο Υφυπουργός παρουσίασε τις βασικές κατευθύνσεις και τις 

στοχεύσεις των αλλαγών, που ζητούμενο έχουν την ουσια-
στική απόκτηση γνώσεων και την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας του μαθητή μέσα σε ένα σχολικό περιβάλλον 
ελκυστικό και ανθρώπινο. Από τον καθ’ ύλην αρμόδιο ανα-
πτύχθηκε το πλαίσιο των κατευθύνσεων σύμφωνα με το σχε-
διασμό του υπουργείου που περιλαμβάνουν νομοθετικό έργο 
για τον τρόπο εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, για τα 
ΕΠΑΛ και την εκπαίδευση ενηλίκων, για το γυμνάσιο, την τρι-
τοβάθμια εκπαίδευση, την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και 
αυτο-αξιολόγηση των σχολικών μονάδων, καθώς επίσης και 
προτάσεις για τον «εξορθολογισμό της διαχείρισης του διδα-
κτικού προσωπικού», νέα προγράμματα σπουδών καθώς και 
την επιμόρφωση εκπαιδευτικών. Αναφέρθηκε, επίσης, στην 
επικαιροποίηση του θεσμικού πλαισίου που διέπει την οργά-
νωση και τη λειτουργία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
καθώς είναι η πρώτη φορά που ρυθμίζονται με ενιαίο τρόπο 
θέματα που αφορούν τα Γυμνάσια, καθώς και τα  Λύκεια (Γε-

νικά και Επαγγελματικά) και κυρίως στις διατάξεις που μεταξύ 
άλλων αφορούν στο σχολικό και διδακτικό έτος, στις εγγραφές 
και μετεγγραφές, φοίτηση, απουσίες, διαγωγή κ. ά.

Στη συνέχεια και σε ένα - κατά γενική ομολογία των 
παρευρισκομένων – όμορφο και ήρεμο κλίμα αναπτύ-
χθηκε πλούσιος διάλογος με ερωτήσεις και τοποθετή-
σεις που κράτησε περισσότερο από 3 ώρες. Ανησυχί-
ες, διαφωνίες, προβληματισμοί αλλά και βελτιωτικές 
προτάσεις σε ό,τι αφορά στις προωθούμενες αλλαγές 
κατατέθηκαν. 
Ο Υφυπουργός σε δευτερολογία του τοποθετήθηκε 
στο μεγαλύτερο μέρος αυτών.
Στην εκδήλωση πήραν μέρος πολλοί εκπαιδευτικοί 
όλων των βαθμίδων, μαθητές – εκπρόσωποι 15με-
λών Λυκείων, γονείς και εκπρόσωποι Ενώσεων και 
Συλλόγων Γονέων, 

Συλλόγων Εκπαιδευτικών, 
της Ομοσπονδίας Γονέων 
και πλήθος κόσμου. 
Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Δή-
μαρχος Παλλήνης κ. Αθ. 
Ζούτσος, ο Διευθυντής Β 
βάθμιας Εκπαίδευσης Ανατ. 
Αττικής κος Καπέλλας και 
πλήθος άλλων Δημοτικών 
Συμβούλων.
Το Δ.Σ. της Ένωσης εκφρά-
ζει τις ευχαριστίες του στη 
διευθύντρια κα Γεωργάκη και τον Σύλλογο Διδασκόντων του 
2ου Λυκείου Γέρακα για την άψογη φιλοξενία!
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Γράφει ο κ. Δημήτριος Ξεσφίγγης - Χειρουργός ΩΡΛ Παίδων και Ενηλίκων

Λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού: 
Κίνδυνος για τα μικρά παιδιά

ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ - ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
Γράφει η κα. Άννα Μπούμπα - Δικηγόρος

Σήμα κινδύνου στους γονείς μικρών 
παιδιών στέλνουν οι Ω.Ρ.Λ για τις λοι-
μώξεις του ανωτέρου αναπνευστικού 

που βρίσκονται σε έξαρση, καθώς τo 5 με 13% απ αυτές οφεί-
λονται σε ιούς που προκαλούν ιγμορίτιδα - ρινοκολπίτιδα! Γι’ 
αυτό το λόγο οι γονείς θα πρέπει να γνωρίζουν τα συμπτώματα 
και να οδηγήσουν έγκαιρα το παιδί στον ωτορινολαρυγγολόγο. 
«Η ιγμορίτιδα στα παιδιά μπορεί να αντιμετωπιστεί εύκολα 
στην αρχή, αλλά και πολύ δύσκολα αν αργήσει η έναρξη της 
θεραπείας. Είναι μία νόσος με πολλές αιτιολογίες και χρειά-
ζεται πείρα τόσο στη σωστή και έγκαιρη διάγνωση, όσο και 
στην κατάλληλη θεραπεία». 
ΙΓΜΟΡΙΤΙΔΑ - ΡΙΝΟΚΟΛΠΙΤΙΔΑ - ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ
Η ιγμορίτιδα είναι φλεγμονή των κόλπων που βρίσκονται στο 
πρόσωπο. Φλεγμαίνουν όμως και οι υπόλοιποι κόλποι (μετω-
πιαίοι, σφηνοειδείς και ηθμοειδείς) και ουσιαστικά το σύνολο 
της μύτης. Γι’ αυτό το λόγο συνήθως μιλάμε για ρινοκολπίτι-
δα.
Έχουμε δυο μορφές, την οξεία και την χρόνια ιγμορίτιδα. 
Οξεία ιγμορίτιδα: Εμφανίζεται συνήθως μετά από ένα κοινό 
κρυολόγημα. Είναι ιογενούς αιτιολογίας, αλλά μπορεί και να 
εξελιχθεί σε βακτηριδιακή και μπορεί να διαρκέσει 10-14 ημέ-
ρες. Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν:

παχύρευστες βλεννοπυώδεις εκκρίσεις από τη μύτη,• 
μπούκωμα στη μύτη,• 
πυρετό,• 
βήχα,• 
πονοκέφαλο.• 
Χρόνια ιγμορίτιδα:• 
Τα επεισόδια της χρόνιας ιγμορίτιδας μπορούν να • 
εμφανιστούν 4-6 φορές το χρόνο και η διάρκειά τους 

ξεπερνά συνολικά τις 12 εβδομάδες. Μπορεί να συνο-
δεύεται από:
ρινικούς πολύποδες (σπάνιοι στα παιδιά),• 
από αλλεργίες, άσθμα,• 
ανοσοανεπάρκεια,• 
γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση• 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ
Στην οξεία ιγμορίτιδα χορηγούνται:
Πολλά υγρά, ούτως ώστε να ρευστοποιούνται και να αποβάλ-
λονται οι βλέννες ευκολότερα,
Φυσιολογικός ορός και αποσυμφορητικά από τη μύτη ώστε 
να παραμείνει ανοικτή και να μην αναπνέει το παιδί από το 
στόμα,
Αντιβιοτικά φάρμακα από του στόματος για 10-14 ημέρες εί-
ναι η θεραπεία εκλογής,
Σε περίπτωση γνωστής αλλεργικής ρινίτιδας θα πρέπει να χο-
ρηγηθεί συμπληρωματικά και ένα αντιισταμινικό φάρμακο
Στη χρόνια ιγμορίτιδα:
Η χρήση αντιβιοτικών μπορεί να διαρκέσει από 2 έως 6 εβδο-
μάδες.
Ισότονα και υπέρτονα διαλύματα ορού (πλύσεις) μπορούν να 
μειώσουν τις ρινικές εκκρίσεις και το οίδημα.
Η τοποθέτηση τοπικών κορτικοστεροειδών και συμφορητικών 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν για 7-10 ημέρες, όχι όμως για 
μεγαλύτερο διάστημα. Η αντιμετώπιση τόσο της αλλεργικής 
ρινίτιδας όσο και της γαστροοισοφαγικής παλινδρόμησης, ως 
αιτιών της νόσου, αποτελεί το σημείο κλειδί για την αντιμετώ-
πιση της χρόνιας ιγμορίτιδας.
Η χειρουργική αντιμετώπιση αφορά στις περιπτώσεις εκείνες 
όπου αποτυγχάνει η συντηρητική-φαρμακευτική αγωγή.

Κατά τον θάνατο ενός προσώπου, η περιουσία του (κλη-
ρονομία) περιέρχεται σε ένα ή περισσότερα πρόσωπα, 
τους κληρονόμους. Η κληρονομία μπορεί να περιέλθει 
στους κληρονόμους είτε βάσει διαθήκης την οποία είχε 
συντάξει ο κληρονομούμενος, είτε σύμφωνα με τις περί 
εξ αδιαθέτου διαδοχής διατάξεις του κληρονομικού δικαί-
ου, εφόσον ο αποθανών δεν συνέταξε διαθήκη. Σε κάθε 
περίπτωση, οι κληρονόμοι έχουν το δικαίωμα ή να δε-
χτούν την κληρονομία ή να την αποποιηθούν. 

Α) Αποδοχή κληρονομίας 
Οι διατάξεις περί κληρονομικού δικαίου δεν θέτουν προ-
θεσμία για την αποδοχή της κληρονομίας, η οποία μπορεί 
να γίνει με δύο τρόπους, είτε ρητά είτε σιωπηρά. Ωστόσο, 
ιδαίτερη προσοχή χρήζει το γεγονός ότι φορολογικά, τί-
θεται εξάμηνη προθεσμία για την αποδοχή της κληρονο-
μίας, η οποία παίρνει τη μορφή υποβολής δήλωσης στην 
αρμόδια Δ.Ο.Υ. Εάν δεν υποβληθεί η εν λόγω δήλωση 
στην Δ.Ο.Υ. το δικαίωμα αποδοχής δεν χάνεται. Ωστόσο, 
σε αυτήν την περίπτωση επιβάλλεται πρόστιμο για κάθε 
μήνα μη υποβολής της δήλωσης. 
Η ρητή αποδοχή κληρονομίας πραγματοποιείται με τη 
σύνταξη πράξης αποδοχής κληρονομίας η οποία περι-
βάλλεται τον συμβολαιογραφικό τύπο. Στην περίπτωση 
κατά την οποία στην κληρονομία περιλαμβάνονται ακί-
νητα, ο κληρονόμος αποκτά το δικαίωμα κυριότητας επί 
αυτών μόνο κατόπιν μεταγραφής της συμβολαιογραφικής 
πράξης αποδοχής στο κατά τόπον αρμόδιο Υποθηκοφυ-
λακείο. Έως ότου μεταγραφεί η ακίνητη περιουσία, τόσο 
το δικαιώμα κυριότητας όσο και τυχόν εμπράγματα δικαι-
ώματα (π.χ. δουλεία διόδου, οίκηση, επικαρπία) επί του 

ακινήτου παραμένουν μετέωρα.  
Η σιωπηρή αποδοχή κληρονομίας προκύπτει από πρά-
ξεις του κληρονόμου οι οποίες μαρτυρούν τη θέλησή του 
να είναι κληρονόμος. Με άλλα λόγια, σιωπήρη αποδοχή  
υπάρχει όταν ο κληρονόμος προβαίνει σε πράξεις που 
ενέχουν ανάμειξη στην κληρονομία και με τις οποίες δη-
λώνεται σαφώς η πρόθεσή του να την αποδεχτεί. Τέτοιες 
πράξεις είναι ενδεικτικά η αίτηση για έκδοση κληρονο-
μητηρίου, η χρησιμοποίηση πράγματος της κληρονομίας 
σαν να ανήκε στον ίδιο τον κληρονόμο, η άσκηση αγωγής 
με αίτημα την διακδίκηση πράγματος της κληρονομίας 
από τρίτο πρόσωπο και η υποβολή δήλωσης φόρου κλη-
ρονομίας.
Αξίζε δε να σημειωθεί ότι σε περίπτωση που η κληρονο-
μία είναι κατάχρεη, ο κληρονόμος έχει το δικαίωμα να 
αποδεχτεί τούτη με το ευεργέτημα της απογραφής, δηλα-
δή να δεχτεί να συντάξει ο ίδιος έκθεση με το ενεργητικό 
και το παθητικό της κληρονομίας, προκειμένου να μην 
ευθύνεται και με την δική του προσωπική περιουσία για 
τις υποχρεώσεις της κληρονομίας. 

Β) Αποποίηση κληρονομιάς  
Ο κληρονόμος έχει δικαίωμα να αποποιηθεί την κληρονο-
μία εντός προθεσμίας τεσσάρων μηνών από τότε που έλα-
βε γνώση της επαγωγής και του λόγου αυτής. Γνώση της 
επαγωγής αποκτά ο κληρονόμος όταν πληροφορηθεί τον 
θάνατο του κληρονομουμένου, την ανυπαρξία διαθήκης 
ή ότι ο ίδιος είναι ο πλησιέστερος συγγενής. Γνώση του 
λόγου της επαγωγής υπάρχει όταν ο κληρονόμος γνωρίζει 
ότι καλείται ως κληρονόμος είτε από διαθήκη είτε από 
τον νόμο.
Η αποποίηση γίνεται με δήλωση στη γραμματεία του κατά 
τόπον αρμοδίου Πρωτοδικείου και είναι άκυρη εάν γίνει 
μετά την παρέλευση του τετραμήνου, καθώς αν περάσει 
η προθεσμία θεωρείται ότι η κληρονομία έχει γίνει απο-
δεκτή. Επίσης, η αποποίηση είναι άκυρη εφόσον αφορά 
μέρος μόνο της κληρονομίας και όχι το σύνολό της. 
Η παραίτηση είνα οριστική και δεν ανακαλείται. Ο δε πα-
ραιτηθείς δεν μπορεί να ζητήσει μεταγενέστερα το κλη-
ρονομικό του δικαίωμα εκφράζοντας αντίθετη βούληση ή 
προβαίνοντας σε πράξεις ανάμιξης στην κληρονομία.

Κινητό τηλέφωνο και οδήγηση
Σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ., η χρήση κινητού τηλεφώνου 
κατά την οδήγηση επιτρέπεται μόνον όταν αυτό είναι το-
ποθετημένο σε ειδική θέση για ανοικτή ακρόαση ή όταν 
χρησιμοποιείται με ακουστικό ασύρματης επικοινωνίας 
(bluetooth). Η χρήση του κινητού τηλεφώνου κατά τη δι-
άρκεια της οδήγησης προκαλεί απόσπαση της προσοχής 
και αυξάνει σημαντικά τον κίνδυνο ατυχήματος.
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ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ
Η μοίρα και ο φτερωτός θεός

Εδιάλεξαν και πάλι
Να γίνει μια συνάντηση

Σε κάποιο ακρογιάλι.

Δεν μπόρεσα να κοιμηθώ
από την αγωνία

τις ώρες να περάσουνε
τράβαγα με μανία.

Και φάνηκες κάποια στιγμή
Σαν μια οπτασία

Μου λύγισαν τα γόνατα
Δεν ήταν φαντασία.

Αυτές τις λίγες τις στιγμές
Αθάνατες να μείνουν

Και άσε τους ανέραστους
Να λένε και να κρίνουν.

Του Χάρη Μιχαήλ,μέλους του Συλλόγου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΓΕΡΑΚΑ 
«ΕΡΓΑΝΗ»

Στάση ΚυκλάδωνΓέρακας ΤΚ 15344
Τηλ: 210 6047582-4  Τηλεομοιότυπο 210 6047581 

Ανακοινώσεις:
Την Κυριακή 4/2/2018 ο σύλλογος έκοψε 
την χριστουγεννιάτικη πίτα στην αίθουσα 
συνεστιάσεων «ΜΙΚΕΛΙΝΑ» στην Παλ-
λήνη.
Η Εργάνη με την θεατρική της ομάδα «Ερ-
γανοπαίκτες » παρουσίασε για δεύτερη 
φορά στο πολιτιστικό κέντρο του Γέρακα 
την θεατρική παράσταση «ΘΡΑΥΣΜΑΤΑ 
ΖΩΗΣ» στις 4/3/2018.
Τα μέλη της Εργάνης θα παρακολουθή-

σουν την ημέρα της γυναίκας την παράσταση «Διαβολο-
γυναίκες»

Το Δ.Σ. του συλλόγου. 
6/3/2018

Μια εκπαιδευτική εκδρομή γεμάτη συγκινήσεις, πραγματο-
ποίησε η πολιτιστική ομάδα του 2ου Γυμνασίου Γέρακα «Κύ-
προς- Ελλάδα - Ομογένεια: Εκπαιδευτικές Γέφυρες», με 41 
μαθητές και 5 συνοδούς, από 8 έως 12 Μαρτίου 2018 στην 
Κύπρο. 
Την Παρασκευή 9 Μαρτίου 2018, η πολιτιστική ομάδα συνα-
ντήθηκε με τον Μακαριώτατο Αρχιεπί-
σκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, ο οποίος 
έδωσε τις ευλογίες τους στους μαθη-
τές μας και τους  μοίρασε αναμνηστικό 
δώρο.  Στη συνέχεια την σκυτάλη ανέ-
λαβε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συ-
νόδου Αρχιμ. Γρηγόριος Μουσουρού-
λης, ο οποίος ξενάγησε τους μαθητές 
στους χώρους της Ιεράς Αρχιεπισκο-
πής και έλυσε διάφορες απορίες των 
μαθητών σχετικά με την Εκκλησία της 
Κύπρου, το εθνικό πρόβλημα και την 
κατεχόμενη γη του νησιού. Ξενάγηση 
πραγματοποιήθηκε και στα ιδιαίτερα 
διαμερίσματα του Μακαρίου.
Η θερμή φιλοξενία ολοκληρώθηκε με το γεύμα που ακολού-
θησε στην τραπεζαρία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, το οποίο πα-
ρέθεσε ο Μακαριώτατος προς τιμή της πολιτιστικής ομάδας.
Την ίδια ημέρα η πολιτιστική ομάδα έγινε δεκτή στο Προε-
δρικό Μέγαρο της Κυπριακής Δημοκρατίας από τον επίτροπο 
Προεδρίας κ. Φωτίου και την Αναπληρώτρια Κυβερνητική 
Εκπρόσωπο κα Βασιλείου. Οι μαθητές άκουσαν ευλαβικά τα 
γεμάτα φόρτιση λόγια του κ. Φωτίου, ο οποίος έκανε εκτενή 
αναφορά στις τουρκικές εισβολές το καλοκαίρι του ’74 καθώς 
επίσης στους αγνοουμένους και στους εγκλωβισμένους Κύ-
πριους αδερφούς μας.
Εκείνη η ημέρα μάς επιφύλασσε κι άλλες συγκινήσεις,  όπως 
η στιγμή που συναντήθηκαν δύο συμμαθήτριες, μετά από 44 
χρόνια: η Δ/ντρια του Περιφερειακού Γυμνασίου Αγ. Βαρβά-
ρας Λευκωσίας και η καθηγήτρια του 2ου Γυμνασίου Γέρα-
κα, κα Μηνά. Και οι δύο γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στην 
πόλη Λύση αλλά οι δρόμοι τους χώρισαν μετά την τουρκική 
εισβολή. Στο σχολείο αυτό, το οποίο μας είχε προσκαλέσει, 
είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά τις άρτιες υπο-
δομές του και να γνωρίσουμε το εκπαιδευτικό σύστημα της 
Κύπρου.
Κατά τη διάρκεια της πενθήμερης εκδρομής μας, ξεναγηθήκα-
με στη Λευκωσία με την πράσινη γραμμή να κυριαρχεί στην 
πόλη, στη Λάρνακα, στη Λεμεσό και στην Πάφο, Πολιτιστική 
Πρωτεύουσα της Ευρώπης το 2017. Επισκεφτήκαμε  τη Χοι-
ροκοιτία, τον καλύτερα διατηρημένο προϊστορικό οικισμό της 
Kύπρου, Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, 
το ναό της Παναγίας της Αγγελόκτιστης στο Κίτι, με το πε-
ρίφημο ψηφιδωτό, το μουσουλμανικό τέμενος Χαλά Σουλτάν 
Τεκκέ, έναν από τους σημαντικότερους τόπους λατρείας της 

Το 2ο Γυμνάσιο Γέρακα στην Αρχιεπισκοπή 
και στο Προεδρικό Μέγαρο της Κύπρου

μουσουλμανικής θρησκείας, τις όμορφες Πλάτρες σε υψόμε-
τρο 1200 μέτρων, την Ιερά Μονή της Παναγίας του Κύκκου 
στο όρος του Ολύμπου στης οροσειράς του Τροόδους, όπου 
προσκυνήσαμε τη γνωστή εικόνα της Παναγίας της Ελεούσας, 
αγιογραφημένη από τον Ευαγγελιστή Λουκά, το Κάστρο του 
Κολοσσιού, μεσαιωνικό φρούριο, το αρχαίο θέατρο του Κου-

ρείου των 3.000 θέσεων και την τέλεια ακουστική, τη στήλη 
του Απ. Παύλου και την «Οικία του Διονύσου», όπου θαυμά-
σαμε τον υπέροχο διάκοσμο των ψηφιδωτών και των μυθολο-
γικών συνθέσεων. 
Είχαμε επίσης την ευκαιρία να θαυμάσουμε τη θέα στη θέση 
«η Πέτρα του Ρωμιού», που σύμφωνα με τη μυθολογία υπήρξε 
η γενέτειρα της θεάς Αφροδίτης αλλά και να  επισκεφτούμε, 
στο Θρονί της Παναγιάς, σε υψόμετρο 1300μ., τον τάφο του 
Μακαρίου, ο οποίος φρουρείται από στρατιώτες όλο τον χρό-
νο. Ο Μακάριος, Αρχιεπίσκοπος και Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, υπήρξε μια εμβληματική φυσιογνωμία συνδε-
δεμένη με τη νεότερη ιστορία του νησιού.
Μεγάλη η συγκίνησή μας όταν επισκεφτήκαμε τα Φυλακι-
σμένα Μνήματα, τα μνήματα των αγωνιστών  της ΕΟΚΑ, που 
έδωσαν την ίδια τους τη ζωή για την ανεξαρτησία του νησιού 
από τους Άγγλους.
Αφού γευτήκαμε  νόστιμα κυπριακά παραδοσιακά εδέσματα, 
αγοράσαμε προϊόντα της Κυπριακής γης, αναχωρήσαμε γεμά-
τοι ζωηρές εικόνες, γεύσεις, αρώματα και εμπειρίες, δίνοντας 
την υπόσχεση ότι θα ξαναγυρίσουμε σύντομα στην όμορφη 
Κύπρο, που παρά την κατάφορη αδικία που βιώνει εδώ και 
44 χρόνια, βρήκε τη δύναμη ψυχής να δημιουργήσει υψηλά 
οικονομικά και πολιτιστικά επιτεύγματα.
Ψυχή της διοργάνωσης της εκδρομής μας, η κα Μηνά, που 
την ευχαριστούμε ολόψυχα. Ευχαριστούμε τους μαθητές μας 
για την άψογη παρουσία και συνεργασία, καθώς και τον Δ/ντή 
του Γυμνασίου Σπάτων, κ. Δημαρά που μας συνόδευσε στην 
εκδρομή μας.
Η Διευθύντρια: Περτσινίδου Κορίννα  
Οι συνοδοί: Μηνά Μαρία, Νικολαροπούλου Μίρκα, Ζα-
φειριάδου Κυριακή, Κάσση Μαρία


